



Garage y taller de reparaciones para toda clase de automóviles con inmenso surtido de piezas de repuesto de todas marcas. Concesionario exclusivo para la provincia de los productos de la General Motors.

Camiones transporte Almacén de Licores, Leña y Serrín. Ventas de aceites para autos.

PEDRO HERGUETA

Ruiz Zorrilla, 1 SORIA Teléfono, 135

Próximo a recibirse los nuevos modelos Chevrolet, los que han de despertar el entusiasmo en el mundo entero a todo el entusiasta del automóvil y de buen gusto. El nuevo Chevrolet es una gran sorpresa nunca vista con sus seis cilindros, grandes reformas en la carrocería que le hacen ser el preferido por todo el público inteligente y lo más de admirar es que sus precios serán casi los mismos que los de hoy a pesar de todas sus grandes reformas.

Otra gran revolución será entre todos los industriales la nueva camioneta Chevrolet con seis cilindros, chasis reforzado y ruedas 32 por 6 para una tonelada más que la anterior y su precio con poca diferencia.

Si con los cuatro cilindros y más pequeño triunfó entre todas las marcas no es menester esperar que al aparecer la nueva seis cilindros el triunfo no se lo quitará nadie.

No comprar sin visitar esta exposición y consultar precios y facilidades.

Las palabras coincidía exactamente con el modo de sentir de las Autoridades superiores. Pero la transcripción del notable documento oficial no deja ya hoy sitio para las palabras nuestras y así resulta que el artículo de hoy lo ha redactado el Gobierno.

Proseguiremos nuestra campaña.

Uno de estos días las películas españolas de reciente éxito

LOS CLAVES DE LA VIRGEN

por Imperio Argentina y Valentín Parera. El otro estreno

LA DEL SOTO DEL PARRAL

TEATRO PRINCIPAL

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO-SORIA

Confeción de toda clase de impresos comerciales.

Impresos comerciales a varias tintas

Tarjetería, Recordatorios, Esquelas funerales,

Libros, Folletos, etc., etc.

Siempre precios equitativos.

Soria y las reformas urbanas

Informe del Conde de la Puebla de Valverde.

(Continuación)

La producción de los montes que a Soria y a su tierra pertenecen cuya extensión total pasa de 32.000 hectáreas ha sido en el último quinquenio y como término medio muy poco más de 5 pesetas en bruto por hectárea al año en los no ordenados y de algo más de trece en los ordenados; con diferencias tan grandes que en algunos como en Las Matas de Lubiá apenas ha pasado de 2 pesetas y en Rivacho ha excedido de 45.

El examen de estos datos y de lo que son los montes de nuestra ciudad permite asegurar que su custodia y vigilancia dejan mucho que desear, que puede mejorarse mucho su producción y que salvando algunas excepciones no ha sido muy intenso el interés de nuestros Ayuntamientos en tan importantes asuntos.

Para confirmar lo que decimos sobre su custodia basta fijarse en que los incendios han devastado y siguen devastando grandes extensiones de estos montes en que por el Estado ni por los Ayuntamientos se haya tratado de impedirlos cosa que no sería muy difícil pues con una buena administración podrían ponerse las fincas en condiciones adecuadas para dicho fin como la iniciativa particular viene haciendo en muchas partes.

Y para confirmar lo que decimos sobre su producción, no se necesita competencia muy grande para apreciar que maderas, resinas, leñas y pastos son susceptibles nuestros montes de que sea mucho mayor aún en aquellos que es más elevada.

Fijándonos en la resina es exagerado calcular para un monte bien atendido en un mínimo medio de 100 pinos por hectárea, en dos Kg° de resina, los datos para fijar su producción? Sería exagerado calcular en la madera una producción media de dos metros cúbicos por hectárea al año y apreciar el metro cúbico en 17 pesetas que es el precio obtenido en el pinar de Santa Inés que es el peor situado para el arrastre? Y no son estas cifras suficientes sin necesidad de más detalles ni de fijarnos en otros aprovechamientos para demostrar plenamente nuestra afirmación?

Dentro del régimen actual y en relación con cada una de las fincas son de interés algunas indicaciones.

En Valonsadero, finca de pro-

pios y no de aprovechamiento comunal y de fácil administración por ser los pastos su principal producto, sus rendimientos habrían de ser mucho mayores si se subastaran en forma análoga a los aprovechamientos de las fincas ordenadas.

En las fincas de ciudad y Tierra que están en ordenación, su producción es en gran parte mucho menor porque los incendios sobre todo en algunas de ellas han merchado mucho, su arbolado. La ejecución de estas ordenaciones y el crecimiento de su arbolado ha de producir aumentos de importancia pero se hace preciso dedicar toda la atención y todos los gastos necesarios a ponerlas en condiciones de que no puedan producir los incendios los grandes estragos que vienen causando.

En las demás fincas de Ciudad y Tierra es preciso estudiar y fijar la manera más conveniente de explotárselas, que es precisamente el fin de las ordenaciones, y llevarlo a la práctica con la mayor rapidez posible. Los pastos vienen siendo sus mayores productos aprovechándose en general por encabezaamiento de los ganaderos que lo solicitan en el precio de 15 pesetas la cabeza de ganado mayor, de 5 la de cabrío y de 2 la de lanar, y como ya hemos dicho el sistema de subasta es el que creemos preferible sobre todo cuando constituyen el aprovechamiento principal de la finca. La producción del arbolado viene siendo muy escasa en estas fincas y como su producto habría de ser principalmente en leñas, su cantidad pequeña y su valor escaso (50 a 100 esteros por hectárea en un turno de 20 años) creemos preferible aumentar el ganado cabrío del cual podría haber varios miles de cabezas más cuyo producto habría de ser mucho mayor que el de las leñas.

Al hablar de los productos y gastos de todas estas fincas ha dicho la parte tan considerable que de sus productos se lleva al Estado, y al fijarnos en la producción de los pinares es preciso que con los precios fijados a la resina en el «Consorcio resinero» que está establecido es de suponer que ha de disminuir considerablemente el ingreso de este producto en nuestro Ayuntamiento.

Sobre ambos asuntos debe llamarse respetuosamente la atención del poder público.

Con arreglo a disposiciones vi-

gentes pueden establecerse modificaciones muy importantes en el régimen de administración de los montes públicos.

El 17 de Octubre de 1925 (Gaceta del 18) se publican las Instrucciones para adoptar el régimen de los montes de los pueblos al Estado municipal y sus reglamentos y en ellas se concede a los pueblos la administración directa de sus montes mediante el nombramiento de personal técnico.

Es esta provincia los Ayuntamientos de Almazán, Matamala y Tardelcuende han constituido, al amparo de estas disposiciones una Mancomunidad para la administración de sus montes y parece que son varios los Ayuntamientos que según se nos ha asegurado piensan seguir este ejemplo.

Y para terminar estas observaciones hemos de manifestar algo en que siempre hemos pensado por ser de grandísima importancia y sobre lo cual se llamaba ya la atención del Poder público en las Asambleas de 1927 al decir que si el dueño de una finca debe poder hipotecarla y venderla cuando sus necesidades o conveniencias le exijan no debe privarse de estas facultades a los pueblos dueños de montes públicos, fijándose para ello cuantas garantías se creyeran convenientes.

Los hechos con su abundancia y elocuencia vienen demostrando las notorias y no pequeñas deficiencias que en la administración y explotación de nuestros montes públicos pueden señalarse, y estos mismos hechos hacen pensar en la dificultad, por no decir imposibilidad de poner remedio suficiente y eficaz a esta situación. Y en vista de este convencimiento es natural que nos mostremos partidarios de la venta de estos montes en la forma y cuantía procedentes.

RELOJERIA

SANTOS LISO

Relojería en Valera, 2 y Plaza de S. E. Acuña

SORIA

Relojes Omega, Gyma y Longines, para caballero y señora.

Artículos para regalos

Los mejores precios Los mejores artículos

De máxima urgencia

El problema de la Cultura

Se ha dicho hace tiempo que la ironía es la alegría de las almas tristes y, en algún momento hemos vertido unas gotas de esa alegría especial, de ese humorismo, que, allá en el fondo, era de una profunda tristeza. Pero como no queremos ser tachados por nadie del uso o del abuso de ese matiz lo reservamos por ahora y no será así transcendental lo que es intrascendente.

Proseguimos nuestra campaña ya que el pueblo quiere Escuelas, y la prensa también y porque éste es el sentir de nuestras dignas autoridades que siguen con ello las normas del Gobierno que nos riges y que constantemente estimula en este sentido y nos da su alto ejemplo, como decía muy bien días pasados ante la Asamblea Legislativa el ilustre Director general de prime enseñanza, recordando que van creadas por el Estado desde el año 1924 muy cerca de 7000 Escuelas. Y agregaba textualmente que ello produjo un estímulo en los pueblos que puede marcarse por los siguientes hechos: en los años 1924 y 1925 apenas si las peticiones de Escuelas de los pueblos alcanzaban el número de mil consignado en los Presupuestos; en el año 1926 excedían en tantas que hubo ya

necesidad de acudir para repartirlas al prorrato, que es la forma más equitativa de la distribución, y en la actualidad son muchos los miles de pueblos que piden Escuelas.

Y proseguía textualmente (véase el Diario de Sesiones): «En cuanto a las construcciones escolares todavía el estímulo producido en los pueblos es más elocuente. Del 900 al 1925 el promedio es 1 de 400 Escuelas por año y la serie de como ha ido creciendo de año en año el número de construcciones escolares muestra con más elocuencia el estímulo y el noble afán despertado en los pueblos. En el año 1924 se elevaban a 122 Escuelas las que se construían; en el año 1925 se acercaron a 200; en el año 1926 a 300; en el 1927 pasaron de 500 y en el año último se han comenzado a construir 828 Escuelas. Esta serie de números muestra clara y evidentemente como va creciendo el estímulo y el afán de los pueblos a favor de las Escuelas y dan la sensación de que este asunto es una cuestión que por su aspecto y su naturaleza puede ya considerarse como cosa resuelta. El espíritu nacional está pues preparado.

Hasta aquí las palabras del Gobierno; ello prueba que nuestra campaña anterior a e-

Cuestiones del momento

Protesta colectiva.

La opinión general española ante la campaña de difamación seguida contra nuestra Nación, tenía que oponer su enérgica protesta, y alentar a los que componen el Gobierno que preside el General Primo de Rivera, para que continúe la obra de regeneración que comenzó el 13 de Septiembre de 1923.

Hombres que destacaron en las Ciencias, en las Letras y que pueden calificarse de figuras de verdadera valía dentro de la cultura nacional, han organizado un acto de adhesión al régimen, y de protesta contra la injusta y villana campaña difamatoria, que tendrá lugar en Madrid el domingo próximo, y las razones que tuvieron para organizarlo, las exponen en el manifiesto que han dirigido al país en el que reconocen el alto valor del sacrificio personal, que se impuso el pacificador de Marruecos, la rectitud de su intención y la efectividad de muchos aciertos, que le hacen acreedor a la gratitud de la Patria y a la estimación de los ciudadanos.

Enumeran otros muchos hechos que acreditan el resurgimiento de España, que por ser bien conocidos de todos, no repetimos, y hacen constar que muchos de aquellos firmantes, no han militado nunca en la política, ni figuran en las listas de Unión Patriótica.

Este movimiento ha sido secundado por las mujeres españolas que igualmente en manifiesto suscrito por gran número de prestigiosas firmas, hacen un llamamiento a sus paisanas, pues no podrán olvidar o que deben al insigne general, y se aprestan al indicado día a mostrarle su agradecimiento ya que la intranquilidad que para ellas representaba la sangrienta suelta de la campaña de África, terminó con la resuelta y decidida actuación del invicto caudillo, que llevó a nuestro brillante Ejército a cubrirse de gloria en las tierras rifeñas, dando verdaderas pruebas de valor, de abnegación, de heroísmo y de sacrificio.

No olvidan tampoco que fué el régimen actual el que concedió intervención a la mujer en la vida pública, dictó leyes reguladoras de su trabajo y prestó amparo y protección a las familias numerosas, así como a ella misma, al llevar de sus más sagrados deberes creando el seguro de maternidad.

Y a estos llamamientos responden todos los españoles amantes del orden y que sólo desean paz, tranquilidad y trabajo, básicos factores para el desenvolvimiento y máximo desarrollo de todas las actividades, y lo demuestra claramente el hecho de que numerosas poblaciones, siguiendo la laudable iniciativa, han organizado manifestaciones que se celebrarán el día 14, sin contar otras en las que ya lo han hecho y otras en las que se han pronunciado brillantes y patrióticos discursos en actos celebrados al efecto.

Y no son las Uniones Patrióticas, ni tampoco los adictos al régimen actual por razones circunstanciales, los que van a pronunciarse, son los españoles, los verdaderos españoles que no nublada su conciencia ni su pensamiento por la ambición o por la idea demoleadora no pueden tolerar, sin protesta, que su Patria, sea injustamente difamada, y que al reconocer la obra realizada por el Marqués de Estella, al prestarle su adhesión contribuyen a la formación de esa nueva España, fuerte, poderosa y por lo tanto respetada como se merece dentro y fuera de sus fronteras.

Sólo, el país, por las razones que sean ni son del caso tratarlas, ni queremos dar trabajo al lápiz del censor—sigue en su irreflexiva, en su abstención, a aquellos más obligados, en casos como el presente, no tratan de hacer estado de opinión que no sería difícil de conseguir, pues como siempre fué reconocida y agradecida, no puede olvidar lo mucho que debe al Gobierno presidido por el general Primo de Rivera, que la sacó de su preterición y de su aislamiento.

Y conste que nuestras manifestaciones sinceras, honradas, están solamente inspiradas por este reconocimiento, ya que con verdadera libertad podemos pronunciarnos, pues nada nos liga al momento político actual.

Somos españoles y sorianos y por ello creemos una obligación sumarnos al acto que en España se celebrará el día 14 del actual, llenando con ello un alto deber ciudadano.

Josamanz.

SUSCRIPCIÓN

al Monumento a S. M. la Reina

Maria Cristina

Suma anterior 4 713,35.

Niños de la graduada aneja a la Normal de Maestros, 13,70; Don Epifanio Ridruejo Barrero, 5,50; Cuerpo de Seguridad, 25,50; Idem Estadística, 11,30; Personal de la Audiencia y Juzgado de Instrucción, 95,30; Id. de Fomento del Gobierno civil, 2,50; Id. de Portos de Gobernación Industria y Trabajo, 12,80; Id. del Cuerpo de Prisiones, 37,30; Id. del Catastro Urbano, 19,15; Id. administrativo de Instrucción Pública, 26,25; Id. del Cuerpo de Vigilancia, 35,70; Id. del Museo Numantino, 11,15; Id. de la Jefatura de Montes, 48,15; Sres. Inspectores de 1.ª Enseñanza, 35,45.

Total 5 315,60

Servicio de Trenes

A partir del 1.º de Mayo la compañía del ferrocarril Torralba-Soria establecerá un nuevo servicio de trenes diario, además del tren correo-mixto.

Suprime en esa fecha los trenes

que vienen circulando los martes, jueves y sábados.

El tren correo no sufre alteración.

Todos los días, además saldrá de Soria a las 15 un tren ligero para viajeros de 1ª y 3ª clase que llegará a Torralba a las 18 33.

Además de este servicio, los martes y sábados saldrá otro tren que no pasará de Coscurita, admitiendo viajeros para todas clases.

Los jueves establece otro servicio idéntico al anterior aunque las horas de salida son distintas.

Noticias

El Sr. Gobernador

Regresó de la Corte nuestro gobernador civil el Sr. Marqués de Vistalegre, posicionándose seguidamente del mando de la provincia.

La del Soto del Parral

Recortamos de «La Nación» de Madrid las siguientes líneas, acerca de una película:

«Un nuevo paso más en la cinematografía española, que pone de relieve las inmejorables cualidades de nuestros directores y actores, y hace concebir fundadas esperanzas en el porvenir del arte mudo español, ha sido el estreno de «La del Soto del Parral» la esperada producción nacional, por Teresita Zúñiga, Amelia Muñoz, José Nieto y Carranque de Ríos.

«La del Soto del Parral» agradó plenamente al aristocrático público del Callao, así como su inspirada partitura, magistralmente interpretada por la reputada orquesta del Callao. ¡Éxito grandioso!»

Lo anteriormente escrito nos evita de toda clase de comentarios, con motivo de su próximo estreno en Soria.

No olvide uno de estos días, en el principal, estreno de «La del Soto del Parral».

Reunión de Somatenes

El domingo 14 de Abril del actual a las once y media de la mañana, se reunirá en los salones del Ayuntamiento, el Somatén de Soria con motivo de la revista anual reglamentaria de los Cabos de los respectivos distritos del partido.

En la Asamblea Agraria

El triunfo de un soriano

En la Asamblea agraria celebrada en Toledo, de la que ya nos daba cuenta por telégrafo nuestro activo corresponsal en Madrid, habló muy elocuentemente ante millares de agricultores el ingeniero agrónomo soriano D. Leopoldo Ridruejo.

Tan importantes se estimaron las iniciativas de nuestro distinguido paisano que el jefe del Gobierno después de dedicarle grandes elogios le invitó para que con todo detalle le informara de sus proyectos.

Felicitemos cordialmente a nuestro distinguido amigo por este nuevo triunfo alcanzado.

que lo hagamos de un modo especial cuando se trata de hacer frente a los importantes gastos que las mejoras indicadas en este informe representan. Desagradable habría de ser para todos aun cuando la conveniencia lo aconsejara y la necesidad lo exigiera, la venta de fincas a las que todos los sorianos tenemos cariño y que de siempre venimos considerando nuestras, pero ninguno de estos inconvenientes debe presentarse respecto de todas aquellas casi des-

conocidas y que por su situación y condiciones ofrecen especialísimas dificultades para su inspección y vigilancia y cuyo valor en venta habría de ser mucho mayor que el que representan sus productos.

La importancia de este asunto bien merece que se estudie detenidamente por todos y en unión de la representación de los pueblos de la Tierra de Soria como es lo procedente para ver de conseguir el mayor acierto posible en las resoluciones que pudiera determinar.



CITROËN

ha revolucionado el mercado con sus nuevos modelos de 6 y 4 cilindros

CITROËN

es un coche de alto rango a precio económico

Agencia

Juan Brieva Cabriolets, Berlinas, Conducciones Interiores de 5 y 6 plazas, Turismos, Camionetas de 500, 1.000 y 1.500 kgms. Se admiten coches para su exposición y venta.

Hotel Comercio

VENTA A PLAZOS

STOK DE PIEZAS DE RECAMBIO

COMENTARIOS

La producción cinematográfica en España

La mayor parte de la Prensa, y en particular aquella que se dedica exclusivamente a la difusión de este arte, ha comitado con gran frecuencia el desarrollo de la producción cinematográfica en nuestra península, unos alentándola y otros marcando el camino a seguir de esta fructífera industria, que en algunas naciones constituye una saneada fuente de ingresos.

Hasta la presente, donde más se ha manifestado la importancia y el valor del cinematógrafo ha sido en los Estados Unidos y Alemania; Francia y Rusia gozan también de gran preferencia; el Japón va produciendo excelentes cintas y en orden secundario varios países vanse colocando en espera de conseguir mayor incremento, hasta llegar a ocupar nivel más elevado.

En España de pocos años a esta parte la influencia del cine ha llegado a constituir una serie de preocupaciones entre diversos elementos literarios, artísticos y capitalistas y es tal su auge, que incluso el Gobierno ha llegado a tomar parte activa en el desarrollo del arte semi-mudo y digo semi porque dentro de poco gozaremos en España de admirar y escuchar la película hablada.

Se han levantado innumerables cines no solo en las grandes capitales sino hasta en los pueblos de alguna importancia; han nacido periódicos que viven exclusivamente de él; se ha dado ocupación a muchos obreros se han hallado elementos artísticos muy aceptables, en una palabra que se ha ganado mucho en poco tiempo, que es lo verdaderamente práctico.

Pero he aquí el contraste todo lo ganado se ha perdido en la parte artístico-literaria y eso es lo que interesa corregir pues de seguir el camino iniciado España yacerá en lo que se refiere a esta industria, en el mayor olvido.

Todas nuestras producciones emanarán del teatro. En cuanto una obra da un centenar o dos centenares de representaciones cuando esta a punto de ser retirada definitivamente del cartel se le dispone su fin llevándola a la pantalla. Otras veces se echa mano a la zarzuela antigua y ¡pas! al celuloide. «Que no hay bastantes obras, pues al asunto histórico o a la novela, que no queda de donde echar mano, pues a no producir y agotadas todas las fuentes que sirven de pauta para rodar films la industria se estaciona y todo el mundo a ver película extranjera que indudablemente hemos de reconocer vale más que la nuestra.

Lo mismo en materia teatral que en cinematografía los elementos que la gobiernan han llegado dejar-

se influenciar de una manera abusiva por los asuntos regionales y tan pronto nos hallamos en ambiente galaico como aragonés durante la representación de una zarzuela y cuando no, nos llevan a dar un paseito por Andalucía o Salamanca. Las obras de asunto regional que dan un poquito de ruido las vemos a poco condensadas en 2.000 o 3.000 metros de película debidamente inflamadas con escenas pisadas y de mal guiso.

Para que el cine vaya por el camino que ha de conducirle en España al verdadero lugar que su importancia requiere ocupa, es preciso que se aleje por completo de su contacto con el teatro y con las cosas pasadas.

A nuevo arte, nuevos elementos. Benavente, Insúa, Fernández Flores, dieron no ha mucho motivos para confeccionar cintas que después se exhibieron con gran éxito: doblemente más porque habían sido hechas exclusivamente para filmar. Y esto es lo que se precisa con más urgencia para la prosperidad del cinematógrafo español; autores de argumentos que den al cine el firme que necesita. Todo lo que no sea apartarse de la fea rutina del transplante es perder el tiempo. Los films que se producen resultan todos mediocres y no digo que malos, malos, aunque no sea nada más que por no quitar ilusiones; por falta de capital nos vemos en parte privados de conseguir una popularidad que tanto habría de favorecernos.

Si todos queremos disfrutar de unas horas de justa recreación visual y dentro de poco hasta auditiva debemos procurar alentar y marcar el camino que el cine ha de seguir para que florezca con todo su esplendor; a aquellas personas que se mueven en torno al mundo cinematográfico.

Juan de Garray.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas. — A tres id. 15

Trescientas personas carbonizadas

LONDRES. — Telegrafía de Xangai al «Times» dando cuenta de haber quedado destruidas por un violento incendio varios millares de cabañas del arrabal de Pootung pobrísima barriada situada en la orilla izquierda de Yang Tsé.

El servicio de bomberos chino calcula que en el incendio han perecido carbonizadas más de 300 personas.

Teatro Principal de Soria

El domingo próximo pasarán por la pantalla de este coliseo dos extraordinarias películas de largo metraje. Una de ellas, recientemente estrenada en Madrid, se titula:

Fantasmas y enamorados

y son principales intérpretes los famosos ASSES de la pantalla Eddie Polo y Ossi Oswald

Fantasmas y enamorados

es la película para todos los gustos. La otra cinta, complemento del programa, es la entretenida película española, según la célebre zarzuela

LOS APARECIDOS

interpretada por inteligentes artistas madrileños.

El doble programa del próximo domingo es seguro que gustará extraordinariamente a cuantos tengan el buen gusto de asistir a una de sus respectivas sesiones.

Letras de luto

Falleció días pasados en esta ciudad la estimada señora D. América Zubero Rufo, hermana del conocido contratista en el Santander Mediterráneo D. Santiago Zubero.

El Marqués de Estella recibió a una comisión del Centro Soriano, integrada por su Presidente don Fulgencio de Miguel y varios sorianos, quienes visitaron al Jefe del Gobierno para darle las gracias por los beneficios que la ciudad de Soria ha recibido desde el advenimiento del actual régimen.

Los madrileños que residen en Soria han celebrado varias reuniones para acordar las solemnes fiestas que han de celebrarse en el presente año en honor de su Santo Patrono.

Incendio en un cerral. Un hombre carbonizado.

Según comunica a este Gobierno el comandante del puesto de la benemérita de Santa María de Huerta, días pasados se incendió en Chaorna un corral lleno de leña. Al parecer, el pastor de 40 años de edad, Pedro Sanz Berruero penetró en el citado lugar para pernoctar; encendió lumbre y pereció abrasado.



1.000

FONÓGRAFOS REGALAMOS

a título de propaganda a los mil primeros lectores de EL PORVENIR que hayan encontrado la solución al jeroglífico indicado al pie y que avengan a sus condiciones.

Hay que reemplazar los puntos por las letras que faltan y formar el nombre de tres capitales españolas.

B. R. E. L. N. A
M. D. I. D
B. L. B. O

Enviar la contestación a los Establecimientos «EMYPHONE»

17, rue Sedaine - PARIS

Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección.

Cuántas veces el éxito de un libro depende de una cubierta bien hecha!!

Con cuánta frecuencia la venta de un artículo se debe a su buena presentación: una bonita etiqueta, un catálogo bellamente ilustrado, un anuncio, todo, un grabado!!

Editores, comerciantes, impresores, GRABADOS PERFECTOS en color o negro, los confeccionan los talleres de

FOTOGRAFADO ESPASA-CALPE, S. A. Ríos Rosas, 24 MADRID

POR TELEFONO

Informaciones de todo el mundo remitidas por nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 11, (4 t.) El «Sebastián Elcano»

Cablegrafían noticias de la llegada a la Habana del buque español «Sebastián Elcano», que fué saludado por los barcos de aquella escuadra con las salvas correspondientes.

El «Jesús del Gran Poder»

Se espera hayan salido hoy de Buenos Aires en el «Jesús del Gran Poder» los aviadores españoles, con rumbo a Santiago de Chile.

Los capitanes señores Jiménez e Iglesias, utilizando un micrófono, se despidieron del pueblo argentino

Anoche fueron obsequiados con un banquete de despedida

Después asistieron a una función de cine para presenciar ante la pantalla algunos episodios del avión que tripulan.

De Chile han comunicado la salida de varios aviones que darán escolta a los tripulantes españoles.

No se sabe aún en el momento de esta conferencia si los aviadores habrán emprendido el viaje.

EL TIEMPO

Vuelve el frío

Los corresponsales de Prensa de varias regiones de España comunican noticias de grandes heladas y del frío que reina en algunas comarcas.

Estas últimas noches, cayeron fuertes heladas en varios pueblos de la provincia de Orense, causando tan grave daño que los vecinos de muchos Ayuntamiento se han reunido para pedir protección al Gobierno.

En Albaida (Valencia) una fuerte helada ha destruido totalmente la cosecha de vino.

En varias provincias españolas reina también intenso frío.

También los corresponsales extranjeros telegrafían noticias acerca del frío intensísimo que reina en algunos pueblos

Estos días ha nevado en toda la región de Messina y en Turquía

De Constantinopla dicen que por primera vez en la historia ha nevado en el mes de Abril en Esmirna.

Recepción diplomática.

Esta tarde asistirá el Presidente a la recepción diplomática anunciada, a la que asistirán los embajadores de varios países.

Regreso de Franco y Gallarza.

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid los aviadores comandantes Franco y Gallarza con el Sr. Ortiz de Echagüe.

Momentos después de su llegada celebraron una conferencia con el coronel Kinde-lán.

ULTIMA HORA Lotería.

El sorteo de hoy. Verificado esta mañana el sorteo de la Lotería Nacional fueron premiados:

Con 120.000 pesetas el número

31.350

vendido en Granada.

El segundo premio de 65.000 pesetas es para el billete número

6.351

despachado en Madrid.

El premio tercero de 25.000 pesetas corresponde al número

33.889

que ha sido vendido en Madrid.

Restante premios mayores

7.800 28 197
5.707 24 370
22.173 17.063
5.728 30 406
12.216 24.078

DE MEXICO

Cae un avión y mueren sus tripulantes.

Dicen de Méjico que ayer cayó a tierra un avión, desde treinta metros de altura, causando la muerte a los dos pilotos que lo tripulaban,

De Melilla.

Ha llegado el «Dornier número 5» que conduce al teniente coronel señor Fernández Mulero.

La reforma judicial.

El Sr. Lacierva ha manifestado que los estudios para la reforma judicial van muy adelantados y que solo faltan pequeños detalles para su conclusión.

Crouselles.

BAR «FORD»

Fausto Hortelano
Plaza Mayor 14.-SORIA
Cervezas y refrescos.
Café Expres, 25 cts.
Licores de las mejores marcas
Vermouth:
Legítimo Cinzano o Rossi.

ACCIDENTADO VUELO DE RUIZ DE ALDA

El famoso aviador cayó al mar.

ALMERIA. - Se conocen ya detalles del accidentado vuelo del aviador Ruiz de Alda, que aterrizó en la playa del Alquilar de esta población.

Ruiz de Alda salió de Barcelona con un avión «Astra» de 450 caballos de fuerza con objeto de volar sobre Madrid y dirigirse luego a Los Alcázares. Pasados ya los montes castellanos, y al tomar rumbo Sur le sorprendió entre los límites de las provincias de Murcia y Almería un fuerte vendaval de Levante desviándole de su ruta.

El aviador se desorientó estando sobre el cabo de Gata, y cuando de nuevo pudo tomar ruta adirigió que le faltaba gasolina para llegar hasta Los Alcázares.

Buscó entonces un terreno adecuado para aterrizar y cuando se disponía a hacerlo en el llano del Alquilar de la costa, un fortísimo golpe de viento lo internó en el mar, donde fué a caer a unos quince metros de la orilla.

Ruiz de Alda fué auxiliado por varios carabineros y pescadores, que sacaron el aparato del agua y lo dejaron en la playa. Ruiz de Alda resultó milagrosamente ileso.

El avión sufrió la rotura de hélice y grandes desperfectos en el ala derecha.

Esta mañana el aparato fué trasladado en un camión a la estación y facturado para Los Alcázares.

Interesante censo.

BARCELONA. - El Jefe superior de Policía ha facilitado el siguiente censo de las muertes de individuos registradas en Barcelona por hechos de carácter social desde el año 1910 a 31 de diciembre último.

Desde 1910 a 1913, siete muertos y 110 heridos; desde 1914 a mil novecientos dieciocho, 26 muertos y 120 heridos; desde 1919 al 13 de Septiembre de 1913, 252 muertos y 382 heridos; de 14 de Septiembre de 1923 a 31 de Diciembre de 1928, tres muertos y 15 heridos.

Gratis y franco

a fin de introducirlo mandamos a todo el mundo un Aparato de 3 lámparas (Modelo 1929) de la mejor clase con recepción de a gran distancia garantizada inclusive las mejores lámparas-tubos y bobinas al tomar al mismo tiempo nuestro recentísimo altavoz para conciertos a precios mínimos.

Exija nuestros diseños. Vaido solamente por corto tiempo Verlag «Aufbau», Berlín n.º 4.

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre. De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía,

CARINENA (ARAGON)

Uno de estos días las películas españolas de reciente éxito LOS CLAVES DE LA VIRGEN por Imperio Argentina y Valentín Parera. El otro estreno LA DEL SOTO DEL PARRAL TEATRO PRINCIPAL



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo le abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC. Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes. Precio de cada número: 50 céntimos

Obras que se publican en la segunda época

Table with 3 columns: Números, Titulo, Ptas. Includes entries like 1001-1002 J. G. Ortega y Gasset, 1003-1005 Santa Teresa - Su vida, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas en su librería y en

ESPASA-CALPE, S. A. RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 82 MADRID

Academia especial

de Corte moderno y confección para señoras y señoritas, dirigido por la profesora doña

Guadalupe de la Mata

En esta Academia se da y perfecciona toda la clase de prendas, desde la canastilla de reñón nacido, hasta la levita sastre y a la señora. Estando facultada para dar títulos. Admite cuantos en sus cursos se hagan - un mes, 6,1.º. Soria.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

Gran Bar Reglero

El GRAN BAR «REG ERO» instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público. Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género. EL GRAN BAR «REG ERO» garantiza en todo momento la procedencia de sus licores de categoría.

Valdespino, (Jerez Quina y Amontillado). Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís favorito. Anisete Dfaz. Aperitivo y Vermouth Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Aviso importante. GRAN BAR «REG ERO» recomienda el vermouth Martini Rossi el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

SERVICIO PARA BODAS Y BANQUETES

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA
AMONTILLADO INDICENTE.-XEREZ QUINA

Estas especialidades no se sirven a granel
Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

F O R D
El automóvil universal

Agencia autoriza la
Neumáticos.-Mecizos.-Accesorios.-
Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz.

TELEFONO, 77.-SORIA

Pescaderías Reglero. Despachos: Cuarteles núm. 78.-
Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

Siempre precios baratos.-Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pesca los procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERÍAS DE CONFIANZA

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR **Herminio Gil Arancón.** TELÉFONO, 115.
Canalejas, 70.
- SORIA -

Vermouth que se despacha legítimo **Martini Rossi**

Fábrica de Gaseosas **LA NUMANTINA**
y Jarabes

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.-VALLADOLID
Uniformes militares.-Sastre de señora y caballero.

Visita Soria varias veces al año.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisca Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.-jadraque.

Cándido D. Aparicio

ESCULTOR-MARMOLISTA
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos. Valverde, 6, MADRID

Señores Impresores

Pasta Blanca para Rodillos. La mejor. Fábrica de Abdón Pérez. Proveedor de las principales imprentas de Madrid y provincias. Fuente del Berro, 8. teléf. 54-074

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
Magallanes 25.- MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos



LA PRIMERA MARCA: **VERMOUTH MARTINI & ROSSI**

Grandes almacenes de Maderas

SERRERIA MECANICA

Cemento, Yeso, Teja y Ladrillo

VINOS AL POR MAYOR

(Previo aviso se sirve a domicilio.)

Exportación a provincias con camiones de la Casa

Domingo Modrego

Tejera, 32. SORIA. Teléfonc, 11.

Casa BELTRAN

Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio.) SORIA

Almacén de Coloniales
Fábrica de chocolates.

Especialidad en
jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local.

PEDRO BELTRAN

ANIS "LAS CADENAS"

Hijos de Pablo Esparza. Villava (Navarra).

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.-SORIA. Teléfono, 122.

Dirección telegráfica "AUTOMÓVILES"

La Cervecería del Norte (S.A.) BILBAO

Lo dice el público: **La cerveza del Norte, Clara y Munich, negra es la mejor.**

Esta insuperable marca se halla de venta en todos los establecimientos.

PEDIDOS PARA SORIA Y SU PROVINCIA AL DEPOSITARIO Y REPRESENTANTE EXCLUSIVO

MARCELO REGLERO
SORIA

González Byass y C.^a

Jerez de la Frontera
VINOS DE JEREZ
VINOS DE OPORTO
Manzanilla de Sanlúcar
C. NAC JEREZANO

El público lo proclama

Las Pescaderías

de Confianza

REGLERO -SORIA